Kepadlaro 1

Ot yryaokot aQiBuot

1.1 To codua Tov wyadikdv aldundv

H eElcoon x> +1 = 0 8ev éxel AMon GToug TEAyLOTIKOUS apuots apov x2 > 0, yia kde
TEOYLATIKG 0QBUd x. AlOTUTTOVETOL AOLTTGV TO €QWTRUA KATA TGOV LITAQEXEL éva GUGTIUA
0QWLGV TTOV KOTA KAETIOW £vvola EITEKTEIVEL TOUS TTROYUATIKOUS 0QLBUovg Kat eival TE€Tolo
Oote n elooon x2 +1 = 0 va éer Mon. ATodeikvieTtal 6Tl éva TETOol0 GUGTRUG VITAQXEL
KoL 0UTO elval TO GOUO TOV Uyadikdv oiudv. Xtn cuvéxelo pe R gupPoritovye 1o givolo
TV TTEAYULOTIKWV aQliuwy ue N 1o GUVOAO TV QUGIK®OV Kol (e Z TO GUVOAO TwV aKeQAlOV
apbuwv. Eztiong pe Q cuuPoiitouue toug gntovg aotbuovs.

KATAXKEYH. Xt0 givodo R X R ue tn yvwoth mtpdcbeon
(1, y1) + (2, y2) = (X1 + X2, y1 + y2) 1.1
opltovue Tnv TEAELN TOU TTOAAITAAGLAGUOV Ue Th GYéon
(o1, y)(xg, y2) = (x1x2 = y1yz, X1y2 + X2)1). 1.2)

Mapatneovue 61t yia (x,y) € R?

(x,y) +(0,0) = (x,y) 1.3)
(x,y) + (=x,—y) = (0,0) (1.4)
(1, 0) = (x,y), €5)

SnAadn to (0,0) elvon to ovdétepo atoryelo tng TEdcbeong, to (—x, —y) elval to avtibeto
ToU (x,Y), eved to (1,0) elvon ovdérepo Groyelo tov sroAdarmtdaciacuov. Edv (x,y) # (0,0)
kot (a, b) efvor to avtiotpo@o atoyelo tov (x,y), edv avtd vitdeyel, Téte Yo TIEETEL

(x,y)(a,b) = (xa — yb, xb + ya) = (1,0).

YatevOuultovue 6tu (x1,y1) = (x2,y2) €dv KoL uwévov edv x; = xg KOL y; = yg, TOTE OISO TNV

TOQATIAV® 1GOTNTO TTEOKVTITOVV Ol Gxéaels xa — yb = 1 kaw xb + ya = 0. Advovtag to

ovoTnua Belorouue
x —
T2 b= : 2
X +y X +y

a
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Ov apBuol a kar b virdexovv, kabéaov x2 + y% > 0 omotedimote (x,y) # (0, 0), emouévag To
avtiGTEomo Tov (x,y) To omolo GuuPoAitovue pe (x,y) efvar To

= (T ) (16)

X2+ 327 x2 +y2

To gVvolo Twv cnuelwv z = (x,y) € R X R epodiacuévo ue tig mwedgeg (1.1) kar (1.2) cuupo-
AMeouvue ue C ko ta gtotyela Tov kalovue uiyadikovs apifuovs (complex numbers). Efvai
evkoAo va asoderyfel 6Tt To C elval odua, kavostolovvtor SnAadn ot véuol

ML z; + 22 = 22 + 21, w0 KQOe 71,22 Gto C.

M2. (z1 +29) + 23 = 21 + (22 + 23), YO RAOE 71, 22,23 oTO C.

M3. Ywdoyxet o wovadikde uyadikos aiiuds 0 = (0, 0), étar date z+0 = z, yia kdbe z € C.
M4. T kéBe z € C vwdoxer Lovadikdg uyadikdg aguds —z, €tal wate z + (—z) = 0.

M5. z129 = 7921, Y10 KGOE 71,29 GTo C.

M6. (z1z2)z3 = 21(z223), Vo kdBe 21, 22,23 oT0 C.

M7. Ymdyel o povadikos wyadikds apuds 1 = (1,0), €tor wote z-1 =z, yio kGbe z € C.
MS8. T kébe z € C ue z # 0 VTTAEXEL WOVOSIKEG Wiyadikég auds 77! étol wote z-771 = 1.

M9. zi(z2 + 23) = 2122 + 2123, Yo, KAOe 21,22, 23 6T0 C.

Améeota tev sedgenv (1.1) kat (1.2) elvar 6t (x,y) = (x,0) + (0,y) ko (0, D(y,0) = (0,y),
£1ol kGOe wyadikds aBuds witoel va ypogel otn woeen

(x,y) = (x,0) + (0, D(, 0). a7

Edv x elvar évag mpayuatikds apbudg, onuelo tng evbelag, uropel va Ttavtosrondel e
70 (x,0), onuelo Tov emmrédov. EmmrAéov mapatngovue ot

(x1,0) + (x2,0) = (x1 + x2,0), (x1, 0)(x2, 0) = (x1x2, 0),

SnAadn To GOUO TV UyadSik®dv aLOL®V eTrekTelvel KATA UGLOAOYIKSG TEOTO TO GOUA TOV
TEAYUATIKOV 0eLBudv, kol VIT6 To TElGUA Tng Tavtomoinong x = (x,0) wwropovue va Jew-
povue 61t R c C. Ztn guvéyela da ypdeouvue 0 avtl yia 0 kot 1 avtl yia 1. @étovrac i = (0,1)
olue®va ue tnv Ttaattdve tavtomolnon n (1.7) yedgpeton

(x,y) = x +iy. (1.8)

O wiyadikogs aiBudg i Aéyetar pavractiki yovdda (imaginary unit) yio Adyouvg mtov da yivouv
katavontol woapakdtw. Edv z = (x,y) elvar évag uyadikds auds aard 8o kol 6To €EAG
Ya yedeovue z = x +iy. Edv 77 = x1 + iyq KOl 22 = Xg + iy2 elvar uryadikol aubuol téte TO
dbgoloua z1 + Z2 KoL TO ywouevo z1zo dtvovtar, wéow twv (1.1) ko (1.2), agrd g oyéaelg

Z1 + 22 = (X1 +iyp) + (xg +iy2) = (X1 + x2) +i(y1 + y2) 1.9)

2122 = (x1 + iyp)(xg + iy2) = (x1x2 — y1y2) + i(x1y2 + x2y1). (1.10)
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= 2z yia ke QUGLKG

‘OTtS KOL GTOUS TROYLOTIKOVS aplOuovs, emtaymyikd opltovue z
aBud n. Iopatnpovue 6TL

i = (0,1(0,1) = (-1,0) = -1,
OUUP®VO UE TNV TOVTOTOINGN, YEYOVAS TT0U SIKOLOAOYEL Tnv ovouacia @avtacTiki povada.
Emedn —i = (0, —1) Ja elvar

(=i = (0,-D(0,~1) = (-1,0) = -1,

BAétroupe Aourtév 6t i2 +1= 0 ko (=) +1=0.
Iagatnenon 1.1. Ag dewpricovye tov wyadikd agdud z = x + iy. A Tov avietabetivd
vouo (véuog M) €xovue iy = yi 0TTGTE 0 UTTOQROVUE VO YAPOUUE

z=Xx+1y, N z=x+Yi

Emiong amd tnv povadkdtnta tov aviiBetov uyadikoy abuoy €iretor GTu

i(=y) = (=Diy = —iy.

1

"Etol a3td g (1.8), (1.4) kou (1.6) €getor 6t oL —z ko 7 -, eéoov z # 0, lvovtor avtictoyy o

aItd TS GYEGELS

—z=—x+i(-y) = —x — iy 1.11)
Z_l _ X -y X . y

= +1i = -1
Z+y2 a2 4+y2 xZ+y2 a4 y2

1.12)

Hagatignon 1.2. 'Ectw z1 = X1 + iy; KOl 22 = X2 +iy2, TéT€ KAVOVTAS XENAGN TOL vopov M9
(ETWEQPLGTIKA 18LOTNTA TOV TTOAAATIAAGLAGUOY WG TTEOS TV TTEdGhecn) vitoAoyitovue

2122 = (x1 + iy)(x2 + iy2)

= x1(xg + iyg) + iy1(xg +iy2) (véuog M9)
= X1Xg + X1iy2 + iy1X9 + iy1iyg (véuog M9)
= X1Xg + ixiya + iy1xg + 21y (véuog M3)
= X1X2 + iX1y2 + IY1X2 — Y1y2 (i =-1)

= (x1x2 — y1y2) +i(x1y2 + xoy1) (véuog M9)

gtov efvan n (1.10). O TtoAAaTTAAGLOGUOS SnAASH, utyadikdv alBudy uitoeel va exkteAecBel ue
yonon wng okelag, amd Toug TEAYLATIKOUS aElBioVs, EMUEQLGTIKIAG WEOIGTNTOG.

Haeatnenon 1.3. Edv z1 = x1 + iy; kau 29 = Xg + iy, elvar wryadikol abuol, dmwg gtoug
TLEAYULOTIKOVGS aQBuovs, n agpaipeon kol To TNALKO oplgovTal, aviicTolXa, Ue TS GYXEGELS

21— 22 =2+ (=22) = (xp +iyD) + (=x2 + i(=y2)) = (x1 — x2) +i(y1 — y2) (1.13)

21 —1 . —)2 X1Xo +y1y2 . —X1Y2 + Xoy
— =27, =(x1+l)71)( 75 T 2)= +i
22 Xg+Yy Xyt

(L14)
X5+ ¥y X5+ 5



4 I. OI MITAAIKOI API®GMOI

Hopatnpovue étL yio z1 = 1 =1+i0 kat zg = 2 = x + iy agd tnv tedevtaia cyéon €metal

1 o -1 (1.15)
- = i =z )
. x2+y2 k%42
Emtakbélovbo tng tedevtalag ovtig oxéong elvol n
21 1
—=q—. (1.16)
22 22

e 'EgTtm 0 wyadikds abuds z = x + iy, tote amd tov ogoud tov C €xovue 6T x € R ko
y e R. O x Adyetaw srpayuatiko uépog (real part) touv z kot ypdgovue x = Rez, kot o y
Aéyetar pavtaotikd uépog (imaginary part) tov z kot yedeouvue y = Imz. ‘Etol edv z € R
76te Rez =z ko Imz =0, evd €dv z =iy, ue y € R, t61¢ Rez = 0 kow Imz = —iz.

e Ou puryadikol apBuol z = X1 + iy; KOl Zg = Xg + iye €lval (0ol KOl YAQOUUE Z1 = Zg, €AV KL
uévov edv x; = xo KOl y; = Yo, 10odUvapa Rez; = Rezg kow Imz; = Imzo.

o Acitaue AOLTTOV OTL TO GOUA TV Wyadik®dv aBudv C amotedel uio @UGLOAOYIKA eTTERTACN
TOV TEAYUOTIKOV aeiBLdV, 6TTov 6To clatnua avtd n esicaon 22+ 1 = 0 éyxer Aon.

o Kefvouue ovtii tn stapdypago ue ulo stopathpnon. Aesv vitdgyer oto C uio didragn
7oV va elvol cuupatih we Tig TEALES TNG TTEOGOEGNS KAl TOU TTOAAAITTAQGLAGULOY KAl Vol
eqertelvel Tn yvwoti Sidtatn tov R, Mpdyuatt ov vtobécovpe 1 pla tétola vIdeyel Kot
av tn gugPoricovue pe ‘<, 1oT1e Ja mEEmerl va woxvel 0 < 1, 6TTwS KAl GTOUS TTRAYLATIKOVG
apuovs. Egiong éva amd ta Yo elvar aAnbéc: elte 0 < i, efte 0 > i. Edv 0 < i, 161e

2 R godvvaua 0 < —1, 11 wodvvapa 0 > 1 TTOU

elval dromo. ‘Ouoto, edv 0 > i Téte MOANTAGGLECovTag TdM e i da elyaue 0i < 2, 1

ToAAaTtAocIdcovTog e i statpvovue 0i < i

wgodvvaya 0 < -1, n 1w6odvvayo 0 > 1 gtou efvor ertiong droto.

1.2 To uéteo 0 GUTVYNG KA TO OQLGUA ULtyadikov aQlBuov
Opwouog 1.1. 'Ectw z = x + iy €vag wyadikds aliudc.

(1) To uérpo (modulus) tov z, cuuPoritetar ue |z|, oplcetar va elvar o TEAYUATIKAS 0EIOLES

2] = /X% + % (L.17)

(2) O ovévyric (conjugate) Tov z, GUUPoOALteTAL Ue Z, opigeTan va elval o uyadikdg apliuds
Z=XxX—1Iy. 1.18)
Hapatnpovue ot av z € R, wodvvaua y = 0, té1e [7] = Va2 = [x], SnAadn to uétpo

wyadikoy auov yevikevel tTnv amdAvtn T rpoyuatikoy agfuov. T'a to Adyo avtd to
uéteo to Adue kail amdAvtn Tun. EmmAdov av z € R, téte 7 =z

Hapdderypo 1.1. Na Peebel To u€tpo Kol 0 GUTLUYAS Tov utyadikot aguot —i(2 — i3).
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Edv z = —i(2 — i3), 161e 7 = —i2 + 3i* = =3 — i2, omé1e

= 1-i2-i3)=|-3-i2 = V(=32 + (=22 = Vi3

z=-i(2-13)=-3-i2=-3+i2.

Ou idtnteg Tov UETEOV KOl TOU GUTUYOUS wyadikol aguol Guvowigovtol GTn
IIeoétacn 1.1. Ioxvouv ot iidTnTE:

(D) |z = 0, yta kdbe z € C, kat |z] = 0 edv kat uévov edv z = 0.

(2) |z1z9| = |z1llzzl, yra kdOe tevydpr uiyabikdv apBudv z; Kot zo.

(3) lz1/z2l = lz1l/Iz2l, yia kdOe Levydpr uryadikdv apiOudyv z; ko 7o ue 72 # 0.
(4) z =7 edv kai uévov eav z € R.

(5) z =2z, yia kdbe z € C.

(6) |zl = [z], yra kdbe z € C.

(7) |zI? = 2Z, yia kdbe z € C.

(8) 71 + 29 = 71 + 72, y1a KdBe Levydpl utyabikady apiouwv zi kat zs.

(9) 71z9 = 7122, Yo KABE Eevydpl utyadikdv aplfuwy zi Kal Zg.

(10) (z1/z2) = 71/72, yia kdBe {evydpl uyadikdv aplBudyv z1 Kot zz ue 2z # 0.
Amiddeién. 'Ectw z = x + iy, 71 = X1 + iy1, KOl 29 = X3 + iyg va elvar uyadikol aglbuot.

(1) Emedii |z] = +/x2 +y%, elvaw mogavég o |z > 0, evd 7]l = 0 & x> +y? = 0 & x =
Oray=0&z=0.
(2) Amé v gyéon (1.10) émetan 6L [2122] = |(X1X2 — y1ve) + i(Xx1y1 + X2y2)| €10l €x0oUue

lz122] = \/(X1X2 = y1y2)? + (1 + Xoy2)® = \/x%xé + VY5 + XDYT + x5ys

= \/(x% +yf)(x§ +y%) = \/xf +y% \/xg +y§

= lzillzal.

(3) Ao v (L15) yio z # 0 €qovue
1 1 1 1 1
1:Z_=1:Z_:|Z|_=_:_
z 4 b4 lzl Iz

ue xerion wng widtntag 2, emouévws ya zg # 0

1
22

1
a—
22

Izl
=lgl— = —.
zol  |zal

21

22

= |z

4) 'Eotw z=x+iy, 0te 2=z x+iy=x—-iyeo0=2ysy=0szcR

(5) 'EOT0 2 = X +iy, 10TE 2 = X — Iy = X+ iy = 2.
(6) "Ectw z = x + iy, 161 2] = [x —iy| = \xZ + (=y)2 = \xZ +y2 = [].
(7) Edv z = x + iy, éxovue 27 = (x + iy)(x — iy) = x% —ixy + ixy — i2y? = 2% +y% = |2%.




6 I. OI MITAAIKOI API®GMOI

(8) Azt6 tnv (1.9) €metanl 6L 79 + 29 = X1 + X2 — i(y1 + y2) = (X1 — iy1) + (x2 — iy2) = 71 + 22
(9) "Exovue z122 = (x1 — iy)(x2 — iy2) = x1x2 — y1y2 — i(X1y1 + X2y2) = 212, Wwog ko agtd tny (1.10)
2122 = (x1xg — y1y2) + i(x1y1 + x2y2).
(10) A6 tnv (L13) yo z # 0 €ouvue

1= =1=1=(c)=:) = z=(3)

I

ue xerion tng widtntag 9, ewopévmg yo z2 # 0

H agtéderen efvor tingng. O

Hagatignon 1.4. Edv z = x + iy elvan évag wiyadikds apbuog téte x = Rez kaw y = Imz.
Emedn z+z=x+iy+x—iy=2x, kaw z — 7 = x + iy — (x — iy) = i2y, cuusegaivouue

Z+2Z 7—z
Rez = —, Imz=——. 1.19
b4 5 2= (1.19)
Emiong x < |x| < /x2 + 2, duota y < [y| £ /x2 +y2, ométe
Rez <|Rez <[4, Imz < |Imz| <z (1.20)

Acknon 1.1. Na deybel 11 0 0pBuds a elvar TTEOyUATIKGS edv kKot wévov edv Rea = a.

Hagatngnon 1.5. Edv a kat b efvon payuatikol agibuol duuitovue tn yvwoti widtnta tng
agtoAvtng Twig la + bl < |a| + [b|. To (8o woxver kaw yio. uyadikovs apBuovs. Ag elvar zg, Kot
29 8o wyadikol abuol. Tdte WoYVEL N TEIYWVIKH aVIGOTRTA

|z1 + 2ol < |zl + |zal. .21
Kdvovtag yenon tng Mpdtaong 1.1 éxovue

lz1 + Z2|2 =(z1+22)(@1+292) = (271 +22)(Z1 +Z2) ( W&idtnteg 7 kow 8 )

= 2171 + 2129 + 2971 + 2922

= a1 % 2172 + 2172 + |22l (W86tnTeg 7 ko 5 )
= Jaul* + 2Re(z1Z2) + |2l ( oxéon (1.19) )

< [zl* + 20zl + 2ol ( ayéon (1.20))

= |al? + 2lzllZ2] + |zal? (WéTnTa 2)

= (21l + lz2])? (WéTnTa 6 )

agt’ IOV €TMETAL N CNTOVUEVN TELYWVIKA AVIGOTRTA.
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Aoknon 1.2. Edv z € C 8el€te 6T
Il < [Rez] + [Tmz] < V2zl.

Hagatingnon 1.6. Awé s Widtnteg mov TreQyedeovtor gtn Ipdtaon 1.1 émetar dtt ya
z#0

1z

== == 1.22
z oz |z (1.22)
grov efvar akEPBos n oxéon (1.15). Eneldn |i| = V02 + 12 = 1, émetor auéowg 6T
1 i i
S=—=— = 1.23)
ioq P

yevikétepa edv z € C ko |z] = 1, asmd v (1.22) émetan 6L 1/2 = Z.

Av z=x+1iy # 0, t61€ || > 0, omdte TO. KAdGROTA

X X
= — ka2 = )

E 2+ 12 Izl 2+ 12

00{TovVTOL KOl LKOVOTTOLOUV TN GYEon

) -
Iz I/ x2+y* 24y

katd cuvémela vTtdyel 6 € R tétolo date

X ) y
cosf = — KOl sinf = —.

|| 2|

Optouog 1.2. 'Eotw z # 0, kot €5t 8 € R té€to10 dGTE

Re Im
cosf = —= kar | sing = ——.
|2l |2
Opltovue Gav dpiopa (argument) Tov z Kol Yed@ovue argz To GUVOAO CAWV TwV TWodV 0+ 2k,
k € Z, dnhodn

argz ={0+2knm :k=0,+1,+2,...}.

Hagatienon 1.7. Eivar mpogavég 6tL kdbe Sidotnuo (a,a + 2rx], ye a € R gepiéyel éva
uwovadiko ogiopa tov z. Edv 6, elvar avtd to doicua, a < 8, < a + 2x, yodepouue 6, = arg, z.
‘ETol

{arg, z} = argz N (a,a + 2n].

Opiouds 1.3. Oplgovue cav kvplo n sTpwTevov (principal) deloua tov z ekelvo To 8 yia To
omolo woyvel 6 € (—m, ). ZvpBoAicovue ue Argz to kULo dELoUa TOv z, oTToTE Yo KABe z # O
oto C elvon —m < Argz < 7.

Mapaderypa 1.2. Na Beebel To dpropa kot To KUELo dpiopa yia kKdbe évav agtd Toug aguoig
1) z=1 (i) z=-2, (iii) z =1, (iv) z= -1 —i. Ewiong, edv a # 0 va Ppebel T0 6pGua 6, Tou
z=-1-1i wcte 0, € (a,a + 2x], SnAhadn to arg,(—1—1i).
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(1) Emedn z=x =z = 1, elvan cos 0 = 1, sin6 = 0, doa 0 = 2kx, k € Z, ewouévag
argl = {2kn : k € Z} kot Argl=0.

(i) E8d elvar x = =2, y = 0 kau |z] = 2, dpa cosd = -1, sinf = 0, dpa 6 = (2k + D,
k € Z, emouévng

arg(—2) ={2k+ D :keZ}={—n+2kn : ke Z} kol Arg(-2) = m.

(iil) E8 elvaw x =0, y =1 ko |zl =1, dpa cosd =0, sinf =1, doo 0 = /2 + 2kn, k € Z,

ETOUEVOC
argi = {n/2 + 2kn : k € Z} kar  Argi=n/2.

(iv) E8 eivar x = y = =1 kan |z] = V2, doa cos6 = sinf = =1/ V2, doa éva éplopa eivar
0 = 5n/4, ko éva. AGALO To 6 = —31/4, eTTOUEV®OS

arg(—1—1i) = {Sn/4 + 2kn : k € Z} = {-3n/4 + 2kn : k € Z}
kor  Arg(—1-1i) = -3n/4.

Ynuewdvouue 6t omr/4 ¢ (—m, «].

Egqednn Arg(—1—1i) = =3n/4 pdyvovue k, € Z 161010 OGTE
3
a<2ka7r—Zﬂ <a+2n.
Icodvvapo, 9éAovue

3 3 3
a+£<2kaﬂ§a+zﬂ+2ﬂ@%+§<kaS%+§+1.

To SudoTnua
—+ -, —+-+1
2 8 2m 8
TEQLEYEL UWOVO TO €va aTtd Ta AKEA TOU Kol €yel unkog 1, katd cuvémeln TreQLéxeL

(a3a3]

a — 2 8 il

6gtou ue [ ] ouuPoiitovye to arepalo UEQOG.

1.3 To wyadikd eitiztedo

Ou rpoypatikol ol avtiotoryovv oe onueio wdg stpocavatoMoudévng gvbelag. ATé Tov
006 TV Wyadk®dV aQBu®y émetal étl vTtdyel uia éva TEOoS €va avtigTorylo UETAE) Tov
utyadikoV apbuot z = x + iy kot tov cnuelov (x,y) Tou emmedov. ‘Etar to emimedo Tov
ottolov kABe onuelo (x,y) Tavtigouue ue Tov Uryadikd aebud z = x + iy ovoudgovue uryadico
emiredo (complex plane). O dfovag twv x Aéyetar grpayuatikos dfovag (real axis), evd
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Zxnuo 1.1 Toapkd agreikdvion Twv Wyadik®dv a.duov z, Z Kol —Z.

aUTOS TV y Aéyetal @avtacTtikos dfovac (imaginary axis). To uétgo |z| elval n amécracn
Tov onyelov z amd to 0, v 0 GUTVYAGS Z Tov Z elval TO GUUUETELKRG GnUelo TOU Z WS TTEOS
TOV TLEOYUATIKG GEova.

To dBgolopa Twv z; = X + iy KAl 2o = X9 + iy2 avTioToyel oto onuelo (x1 + Xg9,y1 + y2).
"Etol Aowtév o 0Bpds z = x + iy ugtopel va tavtiotel ue to Sidvucua e axi to onueio
(0,0) ko TéEag TO (x,¥) evd To U€TQO |z elvar to uéteo Tov Srovicratog, SnAadR To WAKOG
Tou evbBuypduov turgatos amd to (0,0) ato (x,y). O z1 + z2 elvar To Stavvcuatiké dbgolcua
TV SLOVUCUAT®Y 1 KOL Z2, KOL O 21 — 29 €lval TO SL0vuGUATIKG GBQOLGUO TV SLovUGUAT®Y 71
KoL —Zg.

O apbuol z1 kAl zg opltovv €va TagarAnAdypapno ue koQuees ta onueia (0,0), (x1,y1),
(x2,v9), kAL (X1 + X2,y1 + y2). Ta |z1 + 29| vou |73 — z2| €lvar to yétpo Tov dwoywviov tou
TTaQAAAMAOYEAUOV. ATIO Ty aItddelEn Tng Teywvikig avigétntag (1.21) sreokvTttel o vouog
TOU TTaQaAANAOYyQALOU

21 + 2ol + lz1 — zal* = 2(|z1* + |22 (1.24)

0 0T0{0g Lo Afel 4Tl To ADEOLGUA TV TETEAYWV®Y TV Staymvinv ToQAaAANAOYEAdULoy 1GoUToL
ue To GBoloua TWV TETEUYWV®Y TV TIAEVEOV TOV.

1.3.1 ToerywvoueTEkn poeen utyadikov agiiuov

Edv r kou 8 elvor o1 ToAMkEg cuvieToyuéveg tou onueiov (x,y) # (0,0) téte 0 un undevikdg
wyadikdg aelOuds z = x + iy ugtogel va ypagel atn poen z = rcos 6 + irsin . Iopatngovue
on

l2 = V(rcos6)? + (rsin)? = r

eve To 0 € arg z, elval KOTAARTTTSO Gav Tn yovia (Ge artivia) LeTAEY TNG TTEAYUOTIKAS JETIKNAG
nuevbeiog kat tov gvBuypdupov Tuipatog amtd to 0 ato z. H ékepaon

z = r(cos 0 + isin ) 1.25)
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Yynuo 1.2: To dBgowoua kor n Stopopd wiyadikdv apuudv.

Aéyetar TprywvoueTpiki poe@n (trigonometric form) n ol gopen (polar form) Tou uryo-
SikoV aduov z.

iy z=r(cos@+isinb)

r=z|

0 =argz

Yyxnuo 1.3: Totywvoueteikin woeen wyadikol aBuov.

IHapdderypa 1.3. Na ypagoiv e toAkn woeen ot aiuol (i) z =1+1, (i) z =1, (iil)) z = 2.

(1) Emedn [1+1i] = V2, éxouue

(i) 1=1+i0=cosO +isin0.
(iit) =2 = 2(-1 +i0) = (cosm + i sin ).

Mo Tovg wyadikovs aelBuovg z; = ri(cos b + isin b)) kal zg = ro(cos Bz + isin fg) TOQOTN-
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povue Ot

21292 = r1ra(cos 01 + i sin 6;)(cos @y + isin O)

= r1ra[(cos 0y cos O — sin Gy sin By) + i(sin Gy cos B2 + cos By sin 67)],
0oTdTE N TTOAMKNA LOEEN TOV ywouévou z1zg dlvetan amd tn Gyéon
7122 = 11y [COS(91 + 92) + isin(91 + 92)]. (1.26)

Edv z = r(cos 8 + isin6) elvar un undevikdg agiBudg, godvvaua r # 0, téte agd tn gxéon
(1.26) émeton 6T
1 1
- = —[cos(—8) + isin(—0)]. 1.27)
Z r
Ynuetdvouue Tl n gyéon avth seorvTtel entiong amd tnv (1.22). Edv toea z2 = re(cos by +
i sin @) elvar Si1dpoog Tou undevde, téte cuvduvdcovtag Tig (1.26) kar (1.27) éxovue

== Mcos(6) = 6g) + i sin(6; — )] (1.28)
22 re

Maedadewyua 1.4. Edv 73 = 2 V3 -2 kw23 = =1+ i V3 va YeOa@OoUV Ol Z1 KOl 23 GE TLOAKN
ULoEEN Kl vo. VTToAoylgBoUv oL 71zg KL Z1/Z9.

Emewdn |zi] = [2V3 -2l = V16 = 4 kot |z2] = |- 1+i V3| = V4 = 2 8a éovue avticToya

V3 (7
s o) - o))
9 = 2[(—%) + i? = 2[cos %ﬂ +isin %ﬂ]

ATt6 tnv ox€on (1.26) vtoAoyigovue To yvouevo
T 2n n 2
2122 COs 6 3 l 6 3
T, T
= 8[005 — +isin —]
2 2
=8,

eved amd tnv (1.28) to mnAiko

21 4[ ( b 271) . ( T 271)]
— = —|cos|—= — — | +isin|——= — —
Z9 2 6 3 6 3
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Edv 7 = ri(cos Oy +isin6y), k =1,2,...,n ye podnpotiki etoyoyn péom tng (1.26) €xovue
2129+ Zp = g -+ ry[cos(@p + O + -+ 6,) +isin(fy + Oy + -+ + 6,)], 1.29)

KOl EW8KA Yo 71 = 22 = -+ = Z; = Z TTROKVITTEL
7' = r'[cos(nf) + i sin(nb)], (1.30)

yia kdbe @uaokd aud n. Edv z = r(cosf + isin6), r # 0, amd tic oxéoeic (1.27) kar (1.30)
émetal oLyl n=1,2,3,...

M=) = (l)n = ln[cos(—ne) + i sin(—nb)],
Z r

kar emteldn 2V = 1, teAikd n oygon (1.30) woxvel yio kdBe axdpouo 0, +1,+2,. ...
Edv z =cosf +isinf n (1.30) uetaocynpotitetor oTny

(cos @ + isin0)" = cos(nd) + i sin(nh). 1.31)

H tedevtaio oxéon elvar yvwotn cav 1TuIrog Tov de Moivre.

Mia evSiapépovca e@opuoyin Tou TiItov Tou de Moivre efvar n e0pecn ELLOV WLYASIK®OV
auwv. Ogtovpe AOLTTOV TO EENG
IIPOBAHMA: Edv w gival évag wyadikdg aibudg ko n > 2 gfvar évog @uaoikdg abuds va
BoeBouvv wyadkol z tétool wate ¥ = w. 'EGtw otL w = r(cosd + isinf), téte mTa.QaTnQOvUE
ot 0 aEbudg zp = r/n(cos(0/n) + i sin(8/n)) wavostotel Ttnv

n

0 0
2= [\"/;(cos — +isin —)] =r(cos@+isinf) = w, (1.32)
n n

dnAadn o zg elvar ula Avon Tov TEOPARULOTOS. ‘OUKS KAl OL 7 = rYn(cos[(0+2kn)/n]+i sin[(+
2km)/n]), k =1,2,... elvon Adcelg wag ko

0+ 2k 0+ 2k
% = [\"/}_’(cos T +isin d
n

)]n = r(cos(@ + 2km) + i sin(0 + 2kn)) = w. 1.33)

Axté tig (1.32) kaw (1.33) PAémrovue 6T o apwBuol z; = r'/"(cos[(0 + 2kr)/n] + i sin[(0 + 2km)/n])
IKaVOTTOLOVY 7 = w o k = 0,1,2,.... Xtn cuvéxewa Juuigovue dT yio n otabed kdbe k € N
vedetal povadikd otn woeen k = m +In émwov m = 0,1,...,n—1 v [ € N Swaigeon tov k
S n). 'Etol edv k > n, téte

R 0+2kmr .. O+ 2kr
k= \/;(cos +isin )
n n
0+ 2mmr + 2lne . . 0+ 2mnr + 2lnn
= W(cos —————————— +isin —)
n n
0+2 0+2
= \"/;(cos( mr + 217r) + isin( mr + ZIJT))
n
6+2 6+2
= \"/;(cos T MR isin mﬂ)
n n
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6mwov m=0,1,2,...,n— 1. Xvumwégacua: O n to TABoc pryadikol agibuol
0 + 2k . 0+2k
% = {/;(cos ﬂ+ism ﬂ), k=0,1,2,....n—1 1.34)
n n

elvar o1 Acelg tne eglcmong 7 = r(cos 6 + i sin §) kaw Aéyovtar nocgtes Qiteg Tov w = r(cosd +
isin ).

Hapdderypo 1.5. Emedn 1 = cos 0 + isin 0, ol n-ootes picec tng uovadac eivar ov aplpol

2k 2k
b= cos “X pisin 2 k=0,1,2,....n—1. (1.35)
n n
Edv opicouue
2 .. 2«
W, = COS — +isin —, (1.36)
n n

TéTe amwd Tov TUTIo Tov de Moivre érmeTar GTL oL nOOTES QICeg Tng wovddag eivar ol 1, wy,
2

w?, ..., Wl Tlagatngolue 6Tt ! = 1. O noGTeS QITES TG LOVASAS Eival Ol KOQUPES EVOS

KOVOVIKOU TTOAVYOVOU UE 1 TTAEVQRES EYYEYQRAUUEVOU GTO Lovadiaio KUKAO.

HMapddeiyua 1.6. Na Boebotv aplbuol z T€T010l HGGTE 72 = —2 (TETEOYWVIKES plteg Tov —2).
Efvor —2 = 2(cos + isinm), omwdte o apbuol wov gntovye divovtal amd tn oxéon

+ 2k + 2k
% = \/Q(cosﬂ 5 ﬂ+isinﬂ 7 ﬂ), k=0,1

"Etol €rovue
T .. 7 . 3= .. 3m .
zO:\@(cos5+zsm§)=z\/§, zlz\/§(0037+zsm7)=—z\/§.

Mpdyuortt Z(Z) =(iV2)? =i%2 = -2 ko zf = (-iV2)? = i%2=-2.

1.4 TewuetEkol TOITOL GTO ULYAdIKS £TTiTTESO

H evbela tov TToyUaTIROV 0QOUdV, Gov VITOGUVOAO Tou wyadikol emmigtédov, uitogel va
er@Eachel oav To GUVOAD T®V UYadIK®OV aellu®y we wndevikd @avtactikd UEpog, dSniadn

R={z:z€C xar Imz = 0}.
Emiong kdBe moaypatikds apuiuss eival {Gog e Tov GUCLUYR Tov, KOTA GUVETTELQ
R={z:z€eCratz=2.

TFevikdtepa, VITOGHVOAL TOU ULYASIKOU ETLITESOV (LTTOEOVV VO, EKMEAGOOVV Ue KOTAAMNAES OA-
vePowés axéoers. AMa Ttagadelypato efvar to givoro {z: z € C kv Rez > 0} wwov mwaiotd-
vel To nueTtiziedo ota deSld Tov povtacTikoy dgova, kot o {z € C: Rez > 0 kaw Imz > 0}
TOV JTOQLGTAVEL TO TEOTO TETARTLAQELO TOU ETLTTESOV.
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Ac Yewpnoouvye tpa Toug uyadikols aipovg z ue tnv wWidtnta |z = 1. Etou edv
z = x + iy ol aguol avtol wavortowovv tn cxéon yx2+y2 = 11 x2 +y? = 1 7wov elvar n
eglomon tov kKUkAoL kévipov (0,0) kot aktivag 1. Emwouévag to vtogivodo {z € C : |z] < 1}
elval 1o ecwTeEEKS Tov povadiaiov kUKAoL, evd To {z € C : |z > 1} elvon To ewTeERG TOV
wovadiatov kvkAov.! To ctvodo {z € C : 7] < r} Aéyetan avoktds Sicrog kévipov (0,0) Kkar
aktivag r, evd 1o {z € C : |zl < r} AMéyetan kAeioTds Siokog kévipov (0,0) kal aktivag r.
Edv w elvar évag otabedg uyadikds apBuds téte ov abpol z ToU KAVOTIOOUV Tn GYEoNn
|z —w| = r, 6mmov r elvar évag un 0QEVNTIKGS TEAYULOTIKOS aEOUss, elivor 6Aotl ekelvol Twv
oTrolwv n agréaTacn amd Tov w 1eoUToL pe ¥, 4o To

Cw,r)={zeC:lz—w|=1r}
TreQLYQAPEL TOV KUKAO KEVTQOU W kal akTivag r. ‘Etarta{z € C: |z—w| <1}, {z€ C : [z—w| < r},
{ze C:|z=w|>r}, kar {z € C: |z > r} wepypdpouv aviictolya Tov ovolktd 8ioKo KévTEou w

KOL OKTIVAG 7, TOV KAELGTO SloKO KEVTQOU W KAl AKTIVAC 7, TO EEMTEQPLKO TOV KAELGTOU JlGKOV
KEVTEOU W KOl OKTIVOG 7, KOL TO €EMTEQIKO TOU AVOLKTOU SIGKOV KEVTEOU W KO GKTIVOG 7.

Hapdderypo 1.7. Na segypapel To givoro

F={zeC :Rez=Imzg}.

Edv z=x+iy € F, 161e x = Rez = Imz =y, katd cuvémela to F elvor n gvbela y = x
TOV ETLITESOV.

Moaeddetypa 1.8. EQv zg kot z1 # 0 elvar wyaSikol apBuol va septypagel to givolo
L={z:z=2zy+1z1, oTwov t € R}.
"Ectw 6T 71 = r(cosf +isinf) ue —w < 6 < 7, 101¢,

tr(cos 8 + isin @), edv t > 0,

171

tz1 = —tr(—cos @ — isin@ = —tr(cos(f + m) + i sin(6 + 7)), edv t <0,

(ywatl;) emouévmg to guvodo L' = {z: z = tz1, émov f € R} efvar n evubela wov grepvdel
amd to onpeto 0 kot z1 (tov wyadikov emmrtédov). TNa kdbe 1 € R ta onuela 0, fz
Z0 + tz1 kO o oxnuoticovv TaaAAnNAdyeano GTo oTtolo or TAeVEES Sia Twv onuelwv
20,20 + 171 kow TV 0, £z efvor stapdAAndes. Apa to cUvolo L elvor evbela TtoU TUEQVA
aTwd To zo KA glvar TaRAAANAN atnv L', A woodvvaua L efvarl n evbelo wou stepvd amd
Ta onuela zg KAl zg + 21, 1 l0odvvaga n evbela TTov TTEQLEXEL TO 7o KOL £lval TTaQGAANAN
Gto ddvucua z;.

IKd0e kikAog, ue Setiki axTiva, xwelgel to emimedo e SUo géva uetatt Toug Guvoda. To éva elval @payuévo
Kol To dAAO un @eoayuévo. To @eoyuévo VITOGUVOAD TO Aue €GMTEQIKG TOU KUKAOL, KOL TO Wi QQAYUEVO
VITOGUVOAO TO Afue EEMTEQIKG TOU KUKAOUL.
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Mapddeypa 1.9. Edv zg kar z3 # 0 elvar wyadikol agbuol va Seyybel 1L T0 Ghvoro

Ez{z:lmz_z() :0}
21

TeQYEdpel Tnv evbela o TEEVA ATTO TO Zo KO glval TORAAANAR GTO Zj.

1.5

Edv z € E téte Im[(z — z0)/z1] = 0, emwouévwg (z — 29)/z1 = 4, yia kdgowo A € R, omdte
z—2z0 = Adz1 b 7 = z0 + Azg, dnhadn z € L (Taeddewyua 1.8). 'Etor E C L. Emeidn woyver
KOl TO avTioTeoo £xouue tedkd 6Tl E = L.

Acoxknoelg

Na ypagovv ot wogakdten uyadikol apibuol atn wopen a + ib:

@) (-3 +i)(1—i2) V) (VT+iV3)(VT—-iV3).
) 1 1=
®) 9112 ®) 3+i5

. E&v z € C va Seybel 6tu

@) A+2°2=1+2z+7%

®) A+2" =1+ (rll)z + (g)z2 oot (Z)zk et ( " )z"_l +7' = (n)zk, yw kdbe

neN.

Na virodoyigBotv ot duvduelg i, yio kdBe aképaro aedud n.

. Edv z € C vaw w € C va deyybel otu

@) Z2+1=(z+)z-1) B) 22 +w? = (z+iw)(z— iw).

. Na 8eiBel 6T o aptBuol 1+ i kavostolovv thy eElcmon z2 — 27 + 2 = 0.

. Edv x kau y elvon mpaypatikol agiluol va Beebotiv ou twég toug oe kGOe wio aird Tig

epA.oeLs:
(@) 5x +i6 = —8 +i2y. ) Bx+1i)?=8+iy.
B) i2x—4y) =4x+ 2 +i3y. ©) x+iy=(x— iy)z.

. Na Boegfovv or AMicewg tng eficwong z2 +z+ 1 = 0. Ysédergn: Oétovue z = x + iy

ot gflowon kot a@ol KAvouue TEAEEIS KOLTAZOUUE £EXWELGTE TO ITROYUATIKG KOl
POVTAGTIKO UEQOG.

. Edv z € C va 8eybel 6t (i) Re(iz) = —Imz xou (il) Im(iz) = Rez.

. E&v z, w, v kou u elvan pryadikol ogiuol va amodeybovv ol iodtnteg:
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13.

14.

15.

16.

17.

18.
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w o Zw

(o) i:11 ) —=-—,v#0 ko u=#0.
W Zw YU vu
+ w W

e = =+Zvz0 & L=V cx0kuvzo.
y vy v

Na Beebel To TTEAYLATIKO KAl TO POVIAGTIKG UEQEOS TV aQLBL®V:

—1+iV3)\3 , —1—i\/§)6 W) (2+i3)3 &) (1+0)°.
@ (—5=) e () 51
Na BeeBovv ta x kot y, 6Tav x + iy = |x + iy].
Edv z kar w elvar wryadikol agiBpol va deyybel 6ti (1) |z] = —z| vaw (i) z—w =7z —w.
Me yprion tng WoOnUATIKAG eTTaywyng va dewybel 6t edv z1,z29,...,2, elvar yyadikol
apuol tote
n n
IRTEDNA (137)
k=1 k=1

yia kéBe n € N.
Na SeyyBel 6t edv z1 kAt z2 elvon pryadikol ool tote [|z1] — |z2ll < |z1 — z2ol-
Na Sexfel 6t edv z kar w elvar uryadwkol adpol Téte 1GXVOUVV TA TARAKAT:

@) |z +w =2 + 2Re(@w) + [w]?.
B) Iz —w* = |2* — 2Re(zw) + [w].

W) lz+ wi + |z = wl? = 2322 + [w?) Nouog tov mapalindoypduov.

Amodelgte T W81dTNTES TOV 0QLGUATOG:

(@) arg(zize) = argz; + arg zg. ®) arg a4 argzy — arg 7s.
22

Aetete 6t edv Rezg > 0 kot Rezg > 0, to1e
Arg(z122) = Argz; + Arg zo.
Adate avtiropddeyuo 6Tmov Arg(zize) # Argzy + Argzo.

H ouvdptnon tanf eivou éva o éva 6to Sidotnuo [-7F, ], katd cuvémeia n avti-
GTEOEN GuVAETNoN arctan opiteTal yia kdbe f € R ue tn gxéon arctant = 6 av kol uévov
av tanf =t kou —5 <60 < 5. Edv z = x + iy SelEre 61

(@) Argz = arctan X, gGv x > 0.
X
®) Argz = arctan% + 7, edv x <0 ko y > 0.

) Argz = arctani —m edv x <0 rory <O.
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©) Argz = g edv x =0 xkary > 0.
€) Argz = —g, edv x =0 kv y < 0.
19. Na BpeBovv ou pitec:
@) (202 ®) M ) (=)'? @) (-D'3.

20. Apo? agroderyfel To duwvuukd dedenua

n
(a+b)" = Z (Z)akb"'k, ue a kow b gto C
k=0

(BA. Aoknon 2) kdvovtag yernon ovtol kKl Tou tiIrov tov de Moivre vo asodeyydel
ot

(@) cos 36 = cos® @ —3cos@sin®6, B) sin36 = — sin® 0 + 3 cos? @sin 6.

21. A@oV amodeyBel 4Tt yia kdbe wiyadikd aus z # 1 woxvet

n—1 —

l+z+7%+ - +2

Vo kdBe n > 2, pe xenon tng tavtdntag va aswoderyfolvv ot

1 i +1/2)0
(a')1+c059+c0s29+---+cosn9=5+% (0 <8< 2nm).

n—1 —

2 .. 2m
(B’)1+wn+w3+-~-+wn 0, 6OV W, = COS — +isin —.
n n

22. Na megiypael To GUVOAO TV Uyadik®Vv aliudv Ttov avitatoryel oe kAOe ulo ard g
oyéacelc:

@) z+7=1, ®) z-z=i, W) z+2 =12 ®) 2=zl
23. Na 1reQlya@odv ye®UeTEA Ol GYEGELS:

@) 1<Rez<2, ) tmz| > 1, € Z<argz<Z,
®) 1<z <2, ©) |zl =Imz+1, () |Rezl+[Imzl < 1.
24. Edv a ko b etvar wpayuatikol ool vo steguypapel To GUVOAO TV Uyadikdv 0QuBudv

Z MOV kavoTtolovv tn gxéon Imz = Re(az + b).

25. Na megypa@el To GUVOAO TV UyoSikov aiuwy z Ttov elval TETolol waTe
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@) |lz=il =z +1i, ®) lz=il<lz-1], W) lz—=4] = [zl

26. II6te n eglowon az + bz + ¢ = 0 swapLaTdvel gvbeia;

27. H éMeryn elval o yeUeTikdg ToTo¢ Tov onueiowv Tou ematédou tmv oTtoinv to dfgot-
OU0 TV aTtooTdcEmV amd dVo otabepd onuelo TT0V Aéyovtor eatieg elvar 6Tabed.

(@) Na ypapel n eglcwan tng EéAMAeryng ue £atieg Toug pryadikols apBuovs 73 KAl Zg
kol dBpolopa aTtooTdoewy amd TS eaties (Go ue 2¢, darov ¢ > 0.

®) Edv z1 = —a xar 23 = a, é7ov a elvonr detikdg oBudg, va derybel 1L n eglcwaon
g SAMEWPNG GE KAQTECLOVES GUVTETOYUEVES X KOL Y YRA@ETOL

28. Edv zp # z1 elvar wiyadikol ogiBuol vo Peebel o yemuetikdg Té10¢ TV onueimwv z wou

Im[ﬂ] —0.
1 —20

IKOVOTTOLOUV Tn GYEan

29. Na Peebel 0 yewueTikdc T6TTOG TV onuelmv Z IToV IKAVOTIOLOYV T GxEon

Im[Z - ZO] > 0.
21




